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LE  P R ES I DEN T  

S a i s on  2 0 2 4/2 0 2 5  

M i c h e l  P E T I B O N  
 

 

Monsieur André BAHON, Conseiller d’Animations Sportives, Service 
Départemental à la Jeunesse, à l’Engagement et aux Sports, 

Monsieur Gilles AUGEREAU, Maire de Veretz, 
Monsieur Jean-Marie RENAUDEAU Adjoint aux Sports de Larçay, 
Monsieur Frédéric LECLERC Référent de l’Association Nationale Des Elus(es) 

du Sports, 
Madame Christine GALARD, Représentante Du Comité Départemental 

Olympique et Sportif.  
Monsieur Thierry BALESTRIERE, Secrétaire Général de la Fédération Française 

de Basketball, 
Monsieur Jacques DAUDIN, Vice-Président de la Ligue du Centre Val de Loire, 
Madame Valérie MONNIER, représentante du Conseil d’Honneur, 
Mesdames, Messieurs les membres du Conseil d’Honneur, 
Mesdames et Messieurs les membres du Comité D’Indre et Loire 
Mesdames et Messieurs les présidentes et présidents de Clubs, 

Nous sommes accueillis ce soir à VERETZ, par Christian BROSSET Président du 
club VERETZ-LARÇAY-BASKET et son équipe. Merci Christian, Merci à Toute 
l’équipe qui œuvre avec toi. (Nous pouvons les applaudir) 

Avant d’aller plus loin, Je souhaite évoquer notre profonde tristesse avec les 
départs d’un grand nombre de membres de la Famille Basket. Je pense à notre 
ami Michel ASTIE. Je pense aussi à tant d’autres que je ne citerai pas ce soir par 
peur d’en oublier. Je n’oublie pas Vos Proches, Nos Proches, Nos amis qui nous 
ont quitté cette saison.  J’aimerais que nous nous levions pour les applaudir. 

Ce soir nous aurions dû procéder à l’élection de nouveaux membres au comité 
Directeur afin de compléter l’équipe au service du Basketball en Indre et Loire, 
aucune candidature n’étant parvenue, nous continuerons avec une équipe 
incomplète, c’est dommage, mais c’est ainsi. Nous devons aussi prévoir le 
remplacement de notre médecin qui a arrêté son activité. 

Une nouvelle saison se termine avec une nouvelle progression en termes de 
licenciés(es), pour la première fois le Comité d’Indre et Loire dépasse la barre 
symbolique des 7000 licenciés(es), avec 7245 adhérents soit 5% de plus que 
L’an dernier. Je souhaite Mmes les présidentes et Mrs Présidents de clubs Vous 
remercier ainsi que vos équipes pour le travail que vous avez accompli dans vos 
clubs. 

Depuis plusieurs saisons j’évoque « un COVID qui a, laissé des traces dans les 
comportements ». Le mal perdure et il faudra beaucoup de temps, semble-t-il 
pour que les comportements s’améliorent. Toutes les catégories d’adhérents : 
Parents, Dirigeants, Joueurs, Officiels, élus, sont touché par cette « épidémie ».  

Au moment où j’écris ces lignes, nous apprenons qu’une collégienne de 
Corneille a asséné un coup de ciseaux dans le dos d’un collégien. Même si son 
état de santé n’est pas inquiétant, cela démontre que la violence est aussi tout 
prêt de nous et doit nous inciter à l’action et à la vigilance. 

J’ai proposé au Comité Directeur de créer un Groupe de Travail sur ce sujet 
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pour réfléchir avec vous, Mmes Les présidentes et Mr Les présidents, sur les 
moyens à mettre en œuvres dans chacun de vos clubs. Le Comité Directeur a 
validé à l’unanimité cette proposition, même si à ce jour aucun élu(e) n’a 
souhaité en prendre la responsabilité. 

Sur le même thème, nous relançons ce soir une campagne, sur la responsabilité 
sociétale des Organisations et ce soir vous repartirez avec une bâche « UN 
SUPPORTER ou INSUPPORTABLE », le changement de type de support vous 
permettra sans doute de l’afficher plus souvent, au sein de vos clubs. 

Marie-Line évoquera le bilan de cette saison, dans son rapport moral, je 
rappellerai juste que dans l’ombre, des élus du comité ont œuvré pour être 
toujours à vos côtés. 

Sophie notre trésorière vous présentera un bilan déficitaire (- 5779 €) pour cette 
saison. Un résultat impacté, notamment l’augmentation des cotisations 
URSSAF.  

Lors de la préparation du Budget prévisionnel, nous avons évoqué une possible 
augmentation la part du Comité sur les licences, compte tenu des 
augmentations cumulées des réaffiliassions par la FFBB et des licences par la 
Ligue du Centre Val de Loire, nous avons décidé de sursoir à cette 
augmentation pour cette saison et de la reporter à la saison 2026 – 2027. La part 
du Comité restera donc identique pour la 10ème saison consécutive (la dernière 
augmentation datant de la saison 2015-2016).  

Dans ce budget, nous avons prévu une aide financière spécifique pour la 
formation des cadres féminines (BPJEPS, BF, Officielles). Nous avons aussi 
prévu la reconduction des aides sur les formations « vivres ensembles » à 
hauteur de 50% du coût de la formation sans excéder 300€. 

En Juin 2024, au début de ce mandat, nous avions proposé au comité Directeur 
une évolution de l’organisation du comité sous forme de Pôles. Cette 
proposition qui a été validé à l’unanimité par l’ensemble des élus(es) a été mise 
en œuvre. Comme pour chaque changement cette évolution perturbe les 
habitudes de certains d’entre nous, c’est habituel et humain. Nous procéderons 
aux nécessaires réglages qui s’imposent dans toute nouvelle organisation, sans 
remettre en cause le fond qui a été validé en ce début du mandat. 

Pour les saisons à venir, avec Dominique Robert notre chargé de 
développement et Jacques Daudin pour la Ligue CVL, nous avons travaillé, sur 
l’intégration du Comité d’Indre et Loire dans les championnats 
Interdépartementaux. Nous avons choisi d’axer notre réflexion avec comme 
contrainte principale « La responsabilité Sociétale de l’Organisation » en 
limitant les déplacements et donc les coûts induits pour les clubs. Nos 
propositions doivent maintenant être validées par les 5 autres comités de la 
Ligue du Centre Val de Loire, ce qui n’est fait à ce jour, le CD37 n’intègrera donc 
pas les championnats Interdépartementaux la saison prochaine. 

Dans le même temps nous avons engagé l’achat d’un second minibus avec pour 
objectif l’augmentation de notre offre de covoiturage envers les clubs, et je 
tiens, dès à présent, à remercier le Conseil régional dont j’ai reçu la validation 
ce matin de sa participation financière à cet investissement. 

 

Je souhaite continuer par des félicitations : 

Félicitations au Club du RS Saint CYR pour l’obtention du Label « ECOLE 
FRANCAISE DE Mini-Basket 3 étoiles ». 
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Félicitations au Club du TOURS Métropole Basket- PLLL pour l’Obtention du 
Label «FFBB CITOYEN MAIF 3 étoiles ». 

 Félicitations au club de Saint AVERTIN pour l’Obtention du label 2025 « CLUB 
FORMATEUR 3 ETOILES FEMININ ». 

Félicitations au Clubs de SAINT AVERTIN, de l’AS MONTLOUIS, du TOURAINE 
BC et du TOURS Métropole Basket-PLLL pour l’obtention des label 2025 « CLUB 
FORMATEUR 3 ETOILES MASCULIN ». 

Félicitations à Adja N’DAYE et Maëlys AKO pour leurs entrées au Pôle de 
BOURGES. 

Félicitations à Milan EKOUNDA, Pablo DE LIPOWSKI et Daris ZUBAN pour leurs 
entrées au Pôle d’ORLEANS 

Félicitations à : Kathy-Emma OTTO et Naéma KOUADIO pour leurs intégrations 
aux Stages d’équipes de Frances, respectivement en U18F et U19F. 

Félicitations à : Achille Junior ELOUMA pour son intégration au stage d’équipe 
de France U17M. 

Ces résultats sont le fruit du travail conjoint, de formation et de détection, des 
clubs et de nos Conseillers Territoriaux. 

Félicitations à l’équipe de ES OESIENNE qui accède au championnat N3 
Féminin. 

 
Je Poursuivrai par des déceptions : 

Déception pour la descente de l’équipe du TOURAINE BC de NM2 en NM3 

Déception pour la descente de l’équipe de l’AS JOCONDIEN de NF3 en PNF 

➔Nous leur souhaitons de rebondir et retrouver au plus vite leur place au 
niveau supérieur. 

 
Je Terminerais par des remerciements : 

➔ Remerciements aux collectivités locale et régionale ainsi qu’à nos 
partenaires pour leurs aides sur cette saison. 

➔Remerciements particuliers à nos partenaires « presque quotidien » 
U_express Tours Nord et Intersport. 

➔ Remerciements aux bénévoles qui ont œuvré à nos côtés pour la fête du mini-
basket, pour les 11 jours d’animation 3x3 sur la Foire de TOURS, pour les 
Tournois 3X3 juniors et super League à St AVERTIN. 

➔ Remerciement aux clubs qui nous reçoivent régulièrement pour nos 
manifestations et stages (Azay-Chéillé, Veretz-Larçay, St Avertin, St 
Paterne, La ville aux Dames, La Riche, Fondettes, ect…) 

➔Remerciements par avance aux bénévoles qui vont œuvrer aux côtés du 
comité pour les Finales de Coupe d’Indre et Loire les 20, 21 et 22 juin au 
gymnase BIALY à la RICHE.  

➔ Remerciements par avances aux élus, salariés et bénévoles du Comité et des 
clubs qui vont œuvrer lors de la « Caravane Sportive » à Montbazon le 8 
Juillet, à Cormery le 10 Juillet, à Grand-Pressigny le 15 Juillet, à l’Ile 
Bouchard le 17 Juillet, à Nouzilly le 21 Juillet et à Savigné-sur-Lathan le 23 
Juillet. 

C’est grâce à la mobilisation de toutes et tous que ces manifestations sont ou 
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seront une réussite au profit de l’ensemble du basket dans le département.  

➔ Remerciements à nos salariés Guilaine, Véronique, Dominique, Christian et 
James. 

➔ Remerciements aux élus (es) qui ont travaillé à mes côtés, dans mon sens et 
plus particulièrement à Marie-Line, Charlotte, Olivier, Kévin qui sont très 
souvent sollicité et dont la jeunesse dans leurs tâches n’a pas été épargné 
par vos remarques. 

Pour terminer mes propos. 

Je souhaite que la saison qui s’annonce redevienne pour toutes et tous une 
saison ou nous venons jouer, diriger, encourager en prenant du plaisir. Une 
saison, ou la bonne humeur, les sourires sont le lot de chaque journée 
passée avec et autour de la balle orange. 

Cette saison se termine, mais les semaines à venir sont encore chargées, avec 
dès demain le Festibasket et dimanche l’assemblée générale de la Ligue du 
Centre Val de Loire à ORLEANS, les finales de Coupe 37 à la Riche les 20, 21 
et 22 Juin, la soirée des récompenses le 25 Juin, puis le Camp d’été et la 
Caravane sportive. 

 Profitez de l’été pour vous ressourcer Bonne Vacances à toutes et tous. 

 


